

国内

《全球安全倡议概念文件》发布

据新华社北京电 21日,“全球安全倡议:破解安全困境的中国方案”蓝厅论坛在北京举行,外交部长秦刚出席开幕式并发表主旨演讲,宣布中方正式发布《全球安全倡议概念文件》。

秦刚表示,倡议体现了人类命运共同体理念的核心要义,目前已有80多个国家和地区组织表示赞赏支持。秦刚表示,《概念文件》具有鲜明的行动导向:坚定支持联合国安全治理核心作用;努力促进大国协调和良性互动;积极推动对话和平解决热点问题;有效应对传统与非传统安全挑战;不断加强全球安全治理体系和能力建设。秦刚强调,中国将坚持五大原则:一是相互尊重;二是开放包容;三是多边主义;四是互利共赢;五是统筹兼顾。成欣 曹嘉玥

今年将发射两颗风云气象卫星

晚报综合消息 记者从中国气象局获悉,今年,我国将完成风云三号F星、G星发射任务。其中,风云三号G星配置了4台有效载荷,2台载荷为全新研制,1台载荷为升级换代,预计今年4月发射。作为国内首颗低倾角轨道降水测量卫星,该星主要用于灾害性天气系统强降水监测,提供全球中低纬度地区降水三维结构信息。

风云三号F星配置了10台有效载荷,2台载荷为全新研制,3台载荷为升级换代,预计今年8月发射。作为上午轨道卫星,该星将接替风云三号C星在轨业务,在确保极轨气象全球成像和大气垂直探测业务的基础上,侧重地球表面成像观测,主要应用于天气预报、生态环境、灾害监测等业务及研究。两颗新卫星成功发射后,我国将成为全球唯一同时业务运行晨昏、上午、下午、倾斜四条近地轨道民用气象卫星的国家,进一步发挥低轨气象卫星完备观测网的整体优势,向世界贡献中国智慧和方案。据央视

中小企业发展环境排名出炉

晚报综合消息 “支持和服务广大中小企业高质量发展,就是我们这座城市高质量发展的重要组成部分,是我们应有的责任。”21日在深圳开幕的第二届全国中小企业发展环境论坛上,深圳市委书记孟凡利如是说。当日,《2022年度中小企业发展环境评估报告》出炉。深圳、上海、南京获评2022年度中国中小企业发展环境综合排名前三位。

评估结果显示,36个参评城市中,深圳、上海、南京、广州、北京、杭州、厦门、宁波、长沙和青岛位居前十位。

据了解,自2019年以来,工业和信息化部中国中小企业发展促进中心连续4年从市场、法治、融资、创新、政策五项一级指标环境开展评估,选取4个直辖市、5个计划单列市和27个省座城市,共计36个典型城市作为评估对象。据中新网



多彩民俗欢庆“二月二”

2月21日,河北省邢台市东牛角小学学生在表演舞龙。当日是农历二月初二,是我国民间俗称“龙抬头”的日子,人们在丰富多彩的民俗活动中欢庆传统节日。新华社发

长三角

江苏省委一号文件发布

晚报综合消息 2023年江苏省委一号文件新闻发布会21日在南京举行。记者从会上获悉,《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》(即2023年江苏省委一号文件)已正式刊发,文件提出7个方面40条具体举措切实保障“三农”发展。

据介绍,今年江苏省委一号文件注重突出当地特色。结合省情农情,江苏专门就健全农民收益和主产区利益补偿机制、乡村全产业链升级、用地保障、稳岗就业等提出具体举措。同时,围绕政策保障和体制机制创新,单列深化农村改革、金融支持、农业农村重大项目建设等内容。据中新网

长三角示范区国土空间规划获批

据新华社上海电 21日在上海举行的新闻发布会上,自然资源部国土空间规划局局长张兵表示,近日获批的《长三角生态绿色一体化发展示范区国土空间总体规划(2021—2035年)》,是《全国国土空间规划纲要(2021—2035年)》印发后,首部经国务院批准的跨行政区国土空间规划。

示范区总规在空间战略上坚持生态优先、绿色低碳发展,明确“不搞集中成片、大规模、高强度开发建设”。根据示范区总规,到2035年长三角一体化示范区规划建设用地总规模控制在803.6平方公里以内,较现状建设用地减少15.7平方公里。同时,示范区将促进绿色低碳发展,到2035年河湖水面率不低于20.6%,森林覆盖率大于12%,绿色交通出行比重提升至80%。胡洁菲



杭州打造一刻钟便民生活圈

2月21日,社区党员志愿者在浙江省杭州市富阳区银湖街道高桥社区的便民服务亭旁进行环境卫生的清扫。近年来,浙江省杭州市主城区及临安区、富阳区等积极推动和完善便民生活圈,以社区居民为服务对象、步行15分钟左右为服务半径,以满足居民日常生活需求和品质消费为目标,打造“一刻钟便民生活圈”。新华社发

国际

俄罗斯总统普京发表国情咨文

晚报综合消息 当地时间21日中午,俄罗斯总统在莫斯科商栈展览中心开始向联邦议会发表国情咨文。

据俄罗斯卫星通讯社消息,普京称是西方发动了战争,而俄罗斯正在用武力制止战争,挫败了基辅对顿巴斯的蓄意袭击。普京称,俄罗斯曾准备与西方进行建设性对话,并多年来一直建议在联合安全架构下进行合作,也一直表示准备与西方对话,但遭到了忽视和拒绝。普京表示,俄罗斯在捍卫自己的国土和人民的生命,而西方的目标是“没有限制的权力”。普京称世界上没有哪个国家像美国有这么多的海外军事基地,数量达数百个。据环球网



马耳他举行狂欢节

2月20日,在马耳他瓦莱塔,人们参加狂欢节巡游活动。马耳他狂欢节被认为是该国历史最悠久的节日之一,今年的马耳他狂欢节于2月17日开始,持续到2月21日,狂欢节的主要庆典活动在首都瓦莱塔市举行。新华社发

土耳其南部发生6.4级地震

据新华社安卡拉电 土耳其南部哈塔伊省20日晚发生6.4级地震,叙利亚、黎巴嫩、约旦等周边多个国家有震感。

土耳其灾害与应急管理署20日说,此次地震发生在当地时间20时4分(北京时间21日1时4分),震中位于哈塔伊省德芙内区,震源深度16.7公里。3分钟后,该省萨曼达区发生一次5.8级的余震,震源深度7公里。熊思浩

土叙震区将面临传染病挑战

据新华社电 欧洲疾病预防控制中心20日表示,在接下来的二到四周内,土耳其和叙利亚震区可能出现令人担忧的传染病威胁。

欧洲疾控中心当天发布新闻公报说,食源和水源性疾病、呼吸道传染病和疫苗可预防的传染病可能在该地区暴发,尤其是在幸存者搬到临时避难所之际。由于水电等基础设施受损,导致震区获得清洁水的机会有限,环境卫生和个人卫生设施不足、制冷和烹饪系统缺乏,都可能会增加食源和水源性疾病的发生与传播。付一鸣

文体

谷爱凌获劳伦斯大奖提名

据新华社日内瓦电 劳伦斯世界体育奖20日公布了今年各奖项的候选人名单,谷爱凌入围年度最佳极限运动员奖,是唯一一名入选2023年劳伦斯世界体育奖候选人名单的中国运动员。

劳伦斯世界体育奖共有七个奖项,分别是年度最佳男运动员奖、年度最佳女运动员奖、年度最佳团队奖、年度最佳极限运动员奖、年度最佳突破奖、年度最佳复出奖以及年度最佳残疾人运动员奖。每个奖项有6个候选人,由全球超过1400家体育媒体投票评选出最终获奖者。

谷爱凌在2022年北京冬奥会上获得2金1银,分别是自由式滑雪女子大跳台和U型场地技巧的金牌,以及坡面障碍技巧的银牌。单磊

《小龙人》中贝贝扮演者去世

晚报综合消息 20日,曾在经典儿童剧《小龙人》中饰演主角小龙人的陈嘉男,在社交媒体发文确认,剧中饰演贝贝的演员陈晨于2月18日因病在京去世,终年38岁。《小龙人》是1992年6月央视首播的一部神话儿童剧,该剧讲述了在北京的一个四合院里,住着三个孩子,宝宝、贝贝和奇奇,他们唤醒了一个小龙人,并帮助他找妈妈的故事。据悉,除《小龙人》外,陈晨还曾出演过《金猴小队》等作品。据《新京报》